



# 打开“生命通道” 消除安全隐患

哈市公安局开展“拆窗破网”和打通消防“生命通道”专项行动

本报讯(蒋清泽 记者 王晓)为切实做好全市消防安全工作,日前,哈尔滨市公安局开展“拆窗破网”和打通消防“生命通道”专项行动,全面配合有关部门整治人员密集场所门窗违规设置影响逃生和灭火救援障碍物等突出问题,彻底纠正占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口和消防车通道等违法行,全力以赴控风险、除隐患、防事故。

全力配合开展隐患整治。全市派出所将在社区警务、场所治安管理以及“九小

本报讯(记者 刘述波)“紧急通知,P3地库四号防火分区C016附近发生火情,请附近人员按照工作人员指引迅速撤离!”小区物业人员、安保人员和业主闻火而动,第一时间报警,并启用应急救援设备开展前期救援、引导逃生以及灭火等动作,在消防员赶来之前将火情迅速消灭……这不是火情,而是天时瑞硕物业联合业主和社会等开展的一次消防演练。

除了天时瑞硕物业所服务的盛和天下、盛和世纪、天地人和等小区开展消防演练外,连日来,哈市各物业积极联动消防部门、街道、社区及社会救援组织,举行了一系列“关注消防、生命至上”为主题的消防日活动。

一爱城市服务的群力新城、泰山小区、家园新城、龙创睦邻等小区和项目集中开展了消防宣传教育和消防安全实战演练。部分项目还邀请了街道、社区、派出所、消防救援队、小区业主和“一爱优选”商超、辖区酒店员工等参与演练,共筑消防安全防线。各项目针对不同火源类型、起火原因,就如何使用手提型干粉灭火器、推拉型干粉灭火罐、凝胶灭火棒、灭火毯、消防栓的使用向参演人员进行了讲解。

诚泽物业在消防演练开始前,现场对参演人员详细讲解了消防安全教育培

训,结合消防案例普及了消防安全知识、火灾的危害性、初期火灾如何正确处置及如何使用灭火器等消防安全知识。同时,提醒参演人员和业主要积极落实消防安全主体责任,时刻保持消防通道畅通,严防出现锁闭安全出口、疏散楼梯间堆放杂物、私家车占用消防通道、飞线充电等消防安全隐患问题。菱建物业、雨润物业、好管家物业、宏大物业、新东方物业、南方物业、辰能物业、香林物业、亚太物业、樾景物业、恒祥物业和地铁物业等物企采取了“现场讲解+模拟示范+实战指导”的演练模式。

“平时总看管家在群里发关于消防安全的信息,今天现场专家指导逃生和使用灭火器的方法,让我们更直观地将知识融会贯通,以后也能够正确应对火情,不会慌乱了。”“我们小区楼道里总有杂物堆放,以前只觉得影响上下楼,没想到还存在这么大的安全隐患。”居民们纷纷表示今后要提高消防安全意识,排查身边隐患。

全力开展消防宣传教育。全市派出所

将通过悬挂横幅、协调临街商户LED屏播放标语、海报、利用“14+N”微信群网等多种宣传形式,开展消防宣传教育,普及消防安全常识,宣传火灾警示典型案例,努力提升居民群众消防安全意识和自救逃生能力。同时,采取联合执法工作措施,由交警、派出所、消防救援人员、综合执法局工作人员开展联合检查,对社区、商业区等人员密集场所消防车通道进行摸底排查,切实形成齐抓共管、联合治理的工作格局。

全面开展摸排清理行动。全市交警部门将开展道路占用消防车通道违停车辆整治专项行动,重点排查整治在道路上占用消防通道违规停放车辆等问题。重点排查辖区高层住宅、老旧小区消防通道及消防设施周边道路违法停车情况,对占用、堵塞、阻挡消防车通道和路面消防设施的违停车辆依法处罚,并电话通知车主立即驶离,对不能驶离的,一律拖移车辆,确保消防车辆通行顺畅。

4月29日至5月6日

哈铁将增开省内10对临客列车

本报讯(记者 刘希阳)

日前,记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,根据旅客出行需求,4月29日至4月30日、5月1日至5月6日以及4月30日至5月1日,哈铁将增开10对省内临时客运

■4月29日至4月30日、5月1日至5月6日

哈尔滨西~鸡西西D9167/8次

哈尔滨~鹤岗C105/C108次

鹤岗~佳木斯C870/C869次

哈尔滨西(哈尔滨)~齐齐哈尔南D9133/D9134次

哈尔滨~齐齐哈尔南D9135/D9136次

哈尔滨(哈尔滨西)~齐齐哈尔南D9137/D9138次

哈尔滨西(哈尔滨)~牡丹江D9825/D9826次

哈尔滨~牡丹江D9827/D9828次

哈尔滨(哈尔滨西)~牡丹江D9829/D9830次

■4月30日至5月1日

依安(齐齐哈尔)~哈尔滨东K5141/4、K5143/2次

列车。

铁路部门提示广大旅客,列车具体开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心“12306”网站公告为准,或通过“12306”App查询列车信息及购票。

# 防患未“燃” 共筑小区“防火墙”

哈市物企、消防部门携手业主开展消防演练



掌握灭火技能,学习正确使用灭火器。

# 城市品质咋提升? 邀您提建议

市民、游客可通过调查问卷进行反馈

本报讯(记者 刘希阳)办好一个会,提升一座城。2025年第九届亚冬会筹备工作正紧锣密鼓地开展,加快提升城市环境品质工作也进入关键节点。市自然资源和规划局按照办赛、兴城一体推进的要求,编制并印发《哈尔滨市城市品质提升行动实施方案(2024年)》。为更好地开展相关工作,市自然资源和规划局以调查问卷形式广泛听取公众意见,如对城市规划有意见和建议,可以通过调查问卷进行反馈。

## 亚冬会亚雪公路沿线整治项目获批

本报讯(记者 王丹)近日,2025年第九届亚冬会亚雪公路沿线三村综合整治项目经相关部门批准建设,招标人为尚志市亚布力镇人民政府,目前正对该项目全过程咨询进行招标。

依据招标文件,亚雪公路沿线视线可及范围内国光村、尚礼村(尚礼屯)、尚礼村(红房子屯)、青山村(青顶子屯)、青山村(青山屯)综合整治工程,主要包括屋面改造、立面改造、新建阳光房、新建围栏、安装铁艺大门、铺装人行道板、建筑迁移、新建垃圾收集间、亮化工程、新建路灯、安装监控摄像机、安装牌匾、绿化景观、提升给水系统、溪流护岸、土地整理、道路硬化、新建停车场、新建马场等工程。



# 推进绿地清理 清运积存垃圾

哈市高效推进环境卫生靓化行动

本报讯(记者 霍亮)为迎接2025年第九届亚冬会,有效提升春季城市环境质量,近一段时间以来,哈市城管部门以春整为抓手,重点推进城市环境卫生靓化专项行动,精准发力,全面治理“脏、破、乱”等突出问题,有效提升了城市人居品质,为即将到来的亚冬会创造了良好的环境氛围。

市城管局相关负责人表示,春整启动以来,市城管局统筹协调各城区,以背街背巷、城乡接合部、出入城口、铁路沿线、居民庭院等薄弱区域为整治重点,增派人员力量,加大日常巡查频次,全面清除街路积存的垃圾废弃物。现阶

段,全市已清运积存垃圾3万吨。哈市还开展了“治破”行动,对已铺设道路定期进行检查维护,及时处理再次出现的损坏、沉陷、翘起等问题。现阶段,共维修城市道路14万平方米、边石1.75万延长米;维修桥梁146座,水刷桥梁215座次、栏杆16.42万延长米、隔音屏、防眩板等94.22万平方米。在“治乱”方面,

市城管局督导各区对重点区域、重要路



扫二维码填写调查问卷

# 持续提升土壤污染隐患排查能力

哈市开展土壤污染重点监管单位隐患排查培训

本报讯(记者 李木双)

为贯彻落实土壤污染防治法,强化土壤污染重点监管单位的环境管理、提升企业的隐患排查能力,近日,市生态环境局举办土壤污染重点监管单位隐患排查培训。全市39家土壤污染重点监管单位相关负责人和相关区局工作人员参加培训。

培训会上,国内土壤污染防治领域专家结合近年来土壤污染隐患排查工作的实际情况,详细解读土壤污染隐患排查的相关政策,重点讲解隐患排查的要点和方法。专家还结合典型案例,深入剖析土壤污染隐患排查工作中容

易出现的问题,帮助参训人员深刻认识到土壤污染隐患排查工作的重要性和紧迫性。

在提问和讨论环节,参训人员就土壤污染隐患排查中遇到的实际问题向专家求教。专家耐心解答,并给出有针对性的解决方案和建议,帮助参训人员更全面掌握土壤隐患排查技术,助力企业今后更好地开展土壤污染隐患排查工作。

下一步,市生态环境局将继续加强土壤污染防治工作的宣传和培训力度,推动土壤污染重点监管单位切实履行主体责任,不断提高土壤污染防治水平。

# 携手爱地球 同实践环保

香坊区开展世界地球日主题活动

本报讯(记者 刘媛媛)

月22日是第55个世界地球日。当天,香坊区哈平路街道文体社区新时代文明实践站联合东北林业大学马克思主义学院赛罕坝精神研究会党支部,在火炬广场共同开展“携手爱地球 同行践环保”世界地球日主题活动,旨在进一步强化辖区居民的环保意识,提高垃圾分类能力,减少随地乱扔垃圾的行为。

活动中,志愿者们向广场上的居民发放宣传资料,讲解垃圾分类知识,倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争

当垃圾分类的倡导者、参与者,有效地处理生活垃圾。同时,大家分工合作,手拿垃圾钳、垃圾袋,捡拾路面及绿化带中的废纸、塑料袋等垃圾杂物,以自身实际行动引导社区居民关注环保、热爱家园,增强环保意识。

此次活动旨在宣传绿色环保理念,通过宣传以及深入交流,增强辖区群众对世界地球日的认同,树立“环境保护、从我做起”的意识,以积极务实的行动和措施参与到环境保护工作中,共同建设美好家园。

# 拒绝酒驾醉驾 切勿心存侥幸

哈市交警部门集中开展夜查行动

本报讯(郝树行 记者 孙莹)

为进一步做好哈市夜间道路交通事故管理工作,有效防止和减少道路交通事故的发生,哈市交警部门科学研判酒驾违法特点,在凌晨、深夜等重点时段组织优势警力持续开展夜查行动。4月21日,全市共取缔酒驾违法31件。

21日21时许,交警在三环路沿线临检时,发现黑A3T87\*号白色小型汽车行驶缓慢、犹豫不前,执勤交警立即将其截停。经查,驾驶人身上酒味明显,涉嫌酒驾。随后交警对驾驶人孙某进行酒精呼吸检测,其体内酒精含量数值为123mg/100ml,涉嫌醉酒后驾驶机动车。孙某得知将面临吊销机动车驾驶证、五年内不得重新取得的处罚,并将承担严厉的刑事责任后,后悔不已。

交警部门表示,酒驾违法极易引发严重的交通事故,造成不可挽回的损失。哈市交警部门将持续查处酒驾、醉驾等严重违法行为,营造安全、有序的道路交通环境。请广大市民自觉抵制酒驾、醉驾,切勿心存侥幸,以身试法。



# 规上工业总产值同比增长10.41%

(哈尔滨)机械有限公司的产品技术始终处于国际前沿,厂长宋俊龙说,企业以下好智慧农业“先手棋”为基础,将引领“哈尔滨制造”走“一带一路”沿线国家。

凯斯纽荷兰工业(哈尔滨)机械有限公司落户平房区以来,一直致力于生产精准农业、智慧农业全系列农机产品,包括农用拖拉机、联合收割机及配套的割台、打捆机和牧草机械等,产品覆盖玉米、小麦、大豆和牧草生产全过程。公司制造的轴流滚筒联合收割机已成为主打产品之一,目前在国产高端玉米籽粒联合收割机市场占有率为第一,该收割机产品高端智能可一机多用,技术水平处于国内行业第一;企业轮式拖拉机全部配置全动力换挡或CVT无级变

速,技术档次与欧美发达国家基本同步,居于行业领先地位。

“我们生产的每台机器都标有‘哈尔滨制造’标签。”宋俊龙自豪地告诉记者,企业自2020年开始每年产值都实现两位数增长,这与平房区政府无事不扰、有事必到的保姆式服务密不可分——让企业享受产值增长等奖励政策,帮企业及时破解发展瓶颈,助力企业不断创新发展。今年年中,企业预计有两个新研制机型推向市场,将进一步抢抓国家政策机遇,推动“哈尔滨制造”出口“一带一路”沿线国家。

为鼓励企业提升创新能力,形成和发展新质生产力,平房区(哈经开区)积极主动支持企业研发新技术、开发新产品,加强高新区

技术企业、专精特新企业、单项冠军企业培育,不断增强制造业核心竞争力。据统计,2023年,平房区(哈经开区)高新技术企业总数达到517户,占全市近五分之一;共有国家级“专精特新”小巨人企业19户,占全市的47.5%;全区市级及以上研发机构总数达到187个。

与此同时,平房区(哈经开区)锚定高端化、智能化、绿色化发展方向,加快推进制造业转型升级,推动工业经济高质量发展。截至2023年,全区共有省级数字化(智能)车间37个,占全市的33%;国家级绿色工厂17户,占全市的29%;省级绿色制造企业38户,占全市的32%;市级工业设计中心16户,占全市的47%。

(哈尔滨)机械有限公司的产品技术始终处于国际前沿,厂长宋俊龙说,企业以下好智慧农业“先手棋”为基础,将引领“哈尔滨制造”走“一带一路”沿线国家。

凯斯纽荷兰工业(哈尔滨)机械有限公司落户平房区以来,一直致力于生产精准农业、智慧农业全系列农机产品,包括农用拖拉机、联合收割机及配套的割台、打捆机和牧草机械等,产品覆盖玉米、小麦、大豆和牧草生产全过程。公司制造的轴流滚筒联合收割机已成为主打产品之一,目前在国产高端玉米籽粒联合收割机市场占有率为第一,该收割机产品高端智能可一机多用,技术水平处于国内行业第一;企业轮式拖拉机全部配置全动力换挡或CVT无级变

速,技术档次与欧美发达国家基本同步,居于行业领先地位。

“我们生产的每台机器都标有‘哈尔滨制造’标签。”宋俊龙自豪地告诉记者,企业自2020年开始每年产值都实现两位数增长,这与平房区政府无事不扰、有事必到的保姆式服务密不可分——让企业享受产值增长等奖励政策,帮企业及时破解发展瓶颈,助力企业不断创新发展。今年年中,企业预计有两个新研制机型推向市场,将进一步抢抓国家政策机遇,推动“哈尔滨制造”出口“一带一路”沿线国家。

为鼓励企业提升创新能力,形成和发展新质生产力,平房区(哈经开区)积极主动支持企业研发新技术、开发新产品,加强高新区